

Прыём грамадзян



У райвыканкаме правёў прамую лінію дэпутат Палаты прадстаўнікоў Нацыянальнага сходу Рэспублікі Беларусь па Лепельскай выбарчай акрузе №23 намеснік старшыні Пастаяннай камісіі па нацыянальнай бяспецы Ігар Мартынаў.

Грунтоўны дыялог

Пра правядзенне прамой лініі на старонках раённай газеты «Лепельскі край» паведамлялася загадзя, таму жыхары раёна мелі магчымасць звярнуцца да дэпутата з надзённымі пытаннямі.

У гэты дзень Ігар Феліксавіч выслухаў больш за дзесяць заяўнікаў, сярод якіх — людзі рознага ўзросту.

Падчас прамой лініі дзеля больш глыбокага вывучэння праблем жыхароў раёна прысутнічалі таксама памочнік дэпутата Віктар Стош і старшыня раённага Савета дэпутатаў Ігар Урбан. Ігар Феліксавіч падрабязна разгледзіў кожную сітуацыю, прапанаваў магчымыя варыянты вырашэння пытання.

Першым патэлефанаваў Сяргей Хвясюк. Сяргей Аляксандравіч у свой час працаваў у таварыстве з абмежаванай адказнасцю «Радыял Трэйд», адкуль звольніўся ў студзені 2020 года. З чэрвеня 2019 года яму не быў выплачаны заробак. Каб атрымаць грашовую кампенсацыю, мужчына звярнуўся ў суд, распаннем якога з ТАА «Радыял Трэйд» былі спагнаны грашовыя сродкі на карысць заяўніка. Цяпер гэты выканаўчы дакумент знаходзіцца ва ўпраўленні прымусовага выканання Віцебскага аблвыканкама. Аднак, на жаль, пакуль што грошы Сяргей Аляксандравіч не атрымаў.

Яшчэ адна жанчына звярнулася да дэпутата са скаргаю на нявыплату аліментаў з боку гэтага ж таварыства.

Дэпутат паабяцаў дэталёва разгледзець гэтае складанае пытанне. У першую чаргу ён перагледзіць пісьмовыя адказы з розных службаў, куды дасылаліся лісты заяўнікаў, падрабязна вывучыць іх і накіруе ў адпаведную інстанцыю.

Наступным патэлефанаваў Васіль Куртаў з вёскі Гарачэвічы Горскага сельсавета з просьбай выдзеліць яму землі для пашы жывёлы. Раней сельсаветам быў выдзелены

надзел зямлі, але ў 2019 годзе яго забралі і аддалі КУВСП «Лепельскае».

— Дванаццаць дойных кароў, ды яшчэ і цялят маю ва ўласнай гаспадарцы. Надоі памяншаюцца з-за таго, што жывёлу няма дзе выпасаць. Раней было каля дзесяці гектараў пашы, цяпер жа трэба гнаць рагуль за паўтара-два кіламетры па асфальце. Самі разумеюць, як гэта нязручна і складана.

Ігар Феліксавіч паабяцаў абмеркаваць праблему Васіля Куртава з раённай уладай.

Наступнай выказала сваё набалелае пытанне Святлана Саламаха з вёскі Стары Лепель. Жанчына ўзняла праблему пад'езду да могілак, што месціцца на востраве насупраць Старога Лепеля.

Ігар Феліксавіч разам са сваім памочнікам Віктарам Стошам і кіраўніком спраў Стайскага сельвыканкама Святланай Мароз выязджалі ў вёску Стары Лепель, каб вывучыць пытанне па добраўпа-

але на практыцы ён не дзейнічае, большасць кіроўцаў на яго не звяртаюць увагу.

Жанчына разам з дэпутатам абмеркавалі варыянты вырашэння праблемы, адна з якіх — устанавленне штучных няроўнасцяў на дарозе ў некалькіх месцах.

З праблемай пад'езду да могілак «Спас» на востраве звярнулася яшчэ адна жыхарка Старога Лепеля Зінаіда Купрыш:

— Не трэба рабіць іншую дарогу, дастаткова зрабіць падсыпку той, якая ёсць, — кажа жанчына.

Пытанні жыхарак в. Стары Лепель узяты на кантроль.

У гэты дзень з просьбамі да дэпутата звярталіся не толькі жыхары Лепельскага раёна. Так, напрыклад, жыхарка Бешанковічаў Святлана Качан узрушана паведамліла:

— У студзені 2015 года я пайшла на заслужаны адпачынак. Аднак у мяне з'явіліся сумненні наконт правільнасці звестак пра маю зара-

ботную плату. З 2017 года спрабую аднавіць парушаныя правы. Звярнулася ў арганізацыю, каб пабачыць дакументы, але мне іх, акрамя асабовых рахункаў, не прадставілі. З гэтай праблемай звярталася ў розныя службы, але вырашыць яе так і не атрымалася.

Ігар Феліксавіч прапанаваў жанчыне даслаць копіі дакументаў і адказаў з вышэйшайчых арганізацый да яго памочніка, каб больш дэталёва разабрацца ў праблеме і знайсці яе справядлівае рашэнне.

У Раісы Маціеўскай, якая пражывае ў вёсцы Сокарава

Бешанковіцкага раёна, узнік зямельны канфлікт з суседам-дачнікам. Па словах жанчыны, на яе зямельным надзеле гаспадарыць чужы чалавек.

Ніну Бараноўскую з Бешанковічаў клапоціць пытанне аплаты за электрычнае ацяпленне ў прыватным доме.

Не маючы перад вачыма дакументаў, вельмі складана вызначыць, хто правы, таму дэпутат прапанаваў жанчынам даслаць копіі адказаў з вышэйшайчых інстанцый, каб больш грунтоўна разабрацца ў сітуацыі.

У жыхара вёскі Юркоўшчына Лепельскага раёна Васіля Місніка не адзін год доўжыцца спрэчка наконт зямельнага ўчастка з суседом.

У сакавіку бягучага года Ігар Феліксавіч разам са сваім памочнікам Віктарам Стошам і кіраўніком спраў Стайскага сельвыканкама Святланай Мароз выязджалі на месца, каб вывучыць пытанне.

У час размовы было вырашана зноў наведаць вёску Юркоўшчына, дзе пражывае мужчына, разам з кампетэнтнымі спецыялістамі, каб урэшце, вырашыць гэта пытанне.

Алег Івашкевіч, які пражывае ў доме №15 вёскі Бароўка, паскардзіўся на тое, што ўжо пяць гадоў у доме працякае дах. Кожны год работнікі КУВП «Бароўка» праводзяць рамонт, але нічога не мяняецца. Акрамя гэтага, мужчыну хвалюе стан дарог у гэтым населеным пункце.

Як паведаміў дэпутат, ужо на гэтым тыдні распачаўся рамонт дарожнага палатна ў Бароўцы. З другім пытаннем таксама паабяцаў разабрацца.

У гэты дзень была ўзнята і праблема якасці дарогі па вуліцы Азёрная ў вёсцы Занькі Лепельскага раёна, дзе нават існуе праблема для праезду аўтамабіля хуткай медыцынскай дапамогі да хворага чалавека. Пра гэта паведаміў Віктар Занько.

Пытанне ўзята на кантроль.

Трэба адзначыць, што Ігар Феліксавіч уважліва выслухаў кожны зварот. Больш простыя пытанні вырашаліся на месцы. Некаторыя ж патрабуюць больш дэталёвага вывучэння. Пры неабходнасці ў кампетэнтныя органы будуць накіраваны дэпутацкія запыты. У любым выпадку адказ на пастаўленае пытанне атрымае кожны, хто звярнуўся па дапамогу.

Ігар Феліксавіч шмат гадоў займаецца дэпутацкай дзейнасцю. Разглядаючы праблемы людзей, імкнецца грунтоўна разабрацца і дапамагчы ў вырашэнні праблем.

— У кожным канкрэтным выпадку важна дэталёва разабрацца і знайсці выйсце з сітуацыі. Ні адзін зварот грамадзян не застаецца па-за ўвагай, — адзначыў Ігар Феліксавіч.

Дэпутат таксама падкрэсліў, што звароты грамадзян у гэты дзень былі розныя. Некаторыя не патрабуюць вялікіх выдаткаў, таму будуць вырашаны хутка, на іншыя ж спатрэбіцца больш часу.

Н. МІЦЬКІНА.

ГАЗЕТА ВYSTУПІЛА. ШТО ЗРОБЛЕНА?

Паводзіны жывёлы трэба кантраляваць

У нумары 26 (11791) за 31 сакавіка пад рубрыкай «Чытач — газета: зваротная сувязь» была апублікавана нататка «Смецце на аўтобусным прыпынку», у якой, у ліку іншых, лепельчанка расказала пра сваю праблему: чужыя куры заходзяць у яе двор і псуець расліны. Яна папрасіла распавесці пра правілы ўтрымання хатняй жывёлы.

Пытанне было пераадрасавана ва ўпраўленне сельскай гаспадаркі і харчавання райвыканкама, адкуль у рэдакцыю быў дасланы адказ. Усе пункты ветэрынарна-санітарных правілаў утрымання прадукцыйных жывёл у асабістых падсобных гаспадарках грамадзян пералічваюць немэтазгодна, але некаторыя, магчыма, спатрэбяцца і іншым жыхарам нашага раёна, што ўтрымліваюць жывёлу ў падсобных гаспадарках.

Так, тэрыторыя асабістых падсобных гаспадарак грамадзян павінна быць абгароджана з мэтай недапушчэння пранікнення дзікіх жывёл.

Выгульныя пляцоўкі таксама павінны быць абгароджаны і абсталяваны для пасобнага ўтрымання кожнага віду прадукцыйных жывёл.

Забараняецца ўтрыманне на выгульных пляцоўках свіней. Тэрыторыя асабістых падсобных гаспадарак грамадзян павінна знаходзіцца ў чысціні. Таксама трэба абсталяваць месца для мыцця і дэзінфекцыі рук.

У перыяд вырошчвання прадукцыйных жывёл грамадзяне, якія ажыццяўляюць выдзелены асабістых падсобных гаспадарак, абавязаны пастаянна весці назіранне за станам здароўя жывёлы, кантраляваць яе паводзіны, спажыванне корму і вады.

Абавязкова трэба неадкладна апаважчаць раённую і гарадскую ветэрынарныя станцыі прапаздэрэнні на хваробы прадукцыйных жывёл у выпадках адмаўлення ад ужывання корму (павышэння тэмпературы цела, неадэкватных паводзін, а таксама пры падзяжы прадукцыйных жывёл).

У памяшканнях для ўтрымання жывёлы павінны быць забяспечаны аптымальныя параметры мікраклімату. У якасці подсілкі могуць выкарыстоўвацца пілавінне, драўняныя стружкі, салома і іншае.

Увогуле, лічу, што кожны грамадзянін павінен кантраляваць, як і адзначаецца ў правілах, паводзіны жывёлы і не дапускаць, каб яна наносіла шкоду на чужых падворках.

Падрыхтавала Наталля ХРАПАВІЦКАЯ.